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Corrige du sujet de physique chimie de la section expérimentale

(Examen du baccalauréat 2014-session principale)

Chimie: (9 points) -
Exerice 1 : (5 points)
CHIMIE { 9 points ) BAREME
E Exercice 1 (5 points)
| [Panie]
i |1 - tavaleur du pH d'une base forte est donnée par I'expression : 0,25x 2
E pH = pKe + log G Seul le pH de la solution (S,) vérifie cette relation. Par
E consédquent B, et B, sont des bases faibles et B, est une base forte.
: [on] X
P ]2) a- Ty = $
; G a0 o1 0,25% 2
Ty |=107*=2,5.107%
E Ty £ 5.10 7 donc B, est faiblement ionisée dans Feau,
: b - Dan}s le domaine des concentrations [10 molL™, 10 mol.L™),
E la bjse B, est faiblement dissociée dans I'eau donc [8, |~ C.
§ En |négligeant les molarités des jons Hy0' et ON provenant de la
E dissgciation propre de Fedu on peut écrire : [B.H‘] =low . 0,25x4
: > no' ||
E La cpnstante d'acidité du couple ByH /B, s'écrit: Ky = > Ar—‘-}
: B, |
- . P "
5 (| [motle [mo' e 10c
1 1~ x a
| 1 olw] K K,
i 1
E D'ojr: pM = -Z-{pK“ + pXe « logC), qui peut se mettre sous la forme
? 1
| pHib+alogC avec bz-z-tpl("opxe); a=1/2
E ¢~ Dagieds lacourbe b= 119, 0r b= -‘-lpxuo pKe): d'od
: 2 0,25%2
' pK, | = 2b -~ pKe
: Soit : pKjs = 9,8
i | Partie 11
i | 2) a=te pH |nitial de k2 solution (S,) est égal 4 13. La courbe & correspond au|| 0,25
E dosage de | {51
E b - l'équivalence acido-basique est I'état du mélange correspondant & un
i mélange de quantités de matiére d'acide et de base dans les proportions 0.25x2
E coechiométrigues. v &R
i C,.V,
5 A réquivalonce CoVa = Co.Vyy =3 G » —LtE
- AL
g Ca=5.10"molL ™.
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CHIMIE [ 9 points ) BARIMIL

Suite enercice | (% points)

2) 3 - Lo pKay du couple BM" /B, ext donnéd par le pit de la whution b s gemi | 0,2%
Apuivalence (DM upgl. 20It - pia, « 0.2

pKay < pXay, o bBase B, est plus forte gue s base 0, 0.2%

B B+ HO" 5 BM + K0

M
Lo constante & dbbre de Cotte rdaction st . K » r l- L -!

oo} 0,25%2

K - 10 510"
La rdaction de la solution de B, aved la solution datde g et
atigquement totale

3) @~ A Féguivalence (ko Baugue. L SOl COntient enire autres I'adide 0.2%
Conjiagué .,N'Oo I Dase B, (majritare), dod e caractire acide de la
Hon
Méthode 2 : pHe; et infoneur & 7, 1o miliew o8t acide,
b~ l|» concentration € v'éert: C» "S..V" 0,252
Vir Ve
.. : CoVes |
£.’ ,["” .~vu *V l
TR S.J.
Exercice2 : |4 points)
CHIMIE { 9 points ) BAREME
Ixercice 2 (4 polnts)
Partie |
1) Cquatjon assocke dlapile: Cd + Fe™ == Cd™+ Fe $.25pt
2) E« E - 0,03l0g 51 *.259!
1
3)
a- f°=€ +008%0g10; € =.0,07+0,08+-004V. 9,25pt
b =L¢ potentiel standard de la pile est donné par 'expression
SO e A P g
U= Erdtire Sctycd O Eedyca® Bt pne
0o
[ 3 o 0.4V. 0,5pt
Le fouvoir réducteur du couple redox Fe'* /Fe est plus fort que celul du
copple Cd™"/Cd.
¢~ Lalconstante d'équilibre relative 3 I'équation chimigue assockde & la plle :
kf10"/0
AN K=48630". 0,5pt

Partie Il
1) a = Lalame de Fer est la borne négative de la plle 0,25pt

b = Transformation au niveau de I'électrode en fer !
fe =2 Fe™ + 2¢
Transformation au niveau de I'électrode en catdmium !

0,
Ca™ » 2¢" & Cd Spt
L'équation de la réaction spontanée - Fe + Cd™ 2 Fe™ + (d

7
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L'equation assockée 3 s pile : Cd
L'ajout d'un sel de Ferll augmente la concentration en lons Fe*" ce

qui provoque
E>0.

LUajout de la solution de NaOH fait diminuer la concentration en lons
Fe*, I'équitibTe se depiate dars fe sens indirect de faréaction;
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« Fe" = "« Fe

le déplacement de I'équilibre dans le sens direct, donc 0,5pt

donc E<0Q

2)a~- C'.-Cq-

Cy=01-""7"

L“’:],. €, ¢, .
| | ~ * Rl M 'S Loouad AL
A lléquilibre X [": ] W c, C’; 0,22 mol.L

X, 9% 10"
CW e CuVe x;: Cunw €~ ‘; : Car 0,22 ~ _"o.g
b~ A s Jermeture du circult la fem de la pile E, o8t :

6= F°-003 Log Eﬂ (G =0,036V

“» 0,13 mol ™!

0, 25pt

Physiq uﬂ: (11 points)
Exarcica 1 :|(5 points)

—

PHYSIQUE ( 11 points )
Exercice 1 (5 points)

PARTIE L

1)ale teur se décharge dans le circuit, 3 tension 3 ses bomes

décroit ap cours du temps 3 partir de 6V, s représente k3 tension u(t).

0,25

| YOI ...
b-3partirdet=0, u (t)décroiti(t)= C:co,

L3 tension aux bornes du résistor décrost 3 partirde 0V,
& représente um(t) et €y représente uyt)
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2) Aux instants t = Osetty = O.wis.‘i:((t)cu maximale et uy( t ) est

nulle. U'énergie de Foscillateur, se trouve entibrement sous forme
d'énergie tlectrostatique emmagasinée dans e condensateur

L3 variation OE de I'énerpe totale emmagasinée par I'oscillateur
entre les instants : 8, = Os et t, = 0,003s et

ge - -'Cu:(l,)- ECU:H,)-
2 2

0,25x3
| ~ A
St 8E= - x2,1.107" X (6,76~ 36)=-307x10"").
2
Pk < 0; Fénergie décroit au cours du temps § Cause des pertes par
piiet joule dans & résistance du circult,
PARTIE (1.
0,25
1) a- L= “asx107tA
",
I 0,25
b« I t ) est en retard do phase par rapport b o | t ), le circult est alon
n
inducuf,
2) a~- Construction de Fresnel : . ) ‘
-
’
.
| (2ENGL- % M,
. ’
: 0,75
L]
.
" 0
0 — ~ A
oA AanM
b -
* (Y abris la construction la norme du vecteur AM est 1om, soit r.d, » 0,5V
donc e # —~.'—.'—, = 100).
10 0,25x2
.
* La norme du vecteur OB est 8,.5cm, soit U « 4,25V
* La norme du vectour MB est 6om, solt [ 2aN | - 5';".( L1 -3 0.5
1 3 1
i ° C0A1 M
PoneEs TN, [‘. “N<]
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3] 3~ Pour montrer que le circuit est ke siége d'une résonance d'intensité,

1
W suffit de verifier que 2xNpl~ ——=0
2N C

= e . 22: ? ._.1_ 2
U UgdﬂMU:-ZSUi,Rolz 2[‘(23“3[ 2zN2C)ﬂlz

0,252

or Ry = 5¢ l vient : 25r1=25r’0[{21N;l- L']’].ZS
2N,C

D'od: 2xN, L - = 0. Le circuit est le siége d'une résonancp

2zN, €

d'intensite.

b~ Alarésonance d'intensité2 x N, L - g 0;0 =—
2xN,C 2aN.C

or Iy= - et N;=
(mtr) | 2K

on remplace chacune de ¢es 0,25

dernjeres expressions dans U, on trouve : l.jf: 3 'i

U [Ry+r)¥ C
¢-U, /U=381 ilya surtension aux bornes du condensateyr.,

0,25x3

OrU=4,25V, Uc =162V d'ou Ug <18V, Il n'ya aucun risque de

claquage du condensateyr,

“
1
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Exercice 2 : (3.5 points)
PHYSIQUE [ 11 points ) BAREME
Exercice 2 (3.5 points)
1) Des rigescircylaices concentricues quid <o propagent b s surface She de 0,25
l'eau
2) a~ Lejpoint M, débute son mouvement 3 Finstant t;= ST/4;
Pour t S|ST/4 . yault)=0.
R
Polr t25T/4; ywslt)=asin ({22 Nt-— ) Aveca = 2mm,
: 0,25x2
Eqiation horaire de la sourse O
T
Volt)=ywu(tedt); Bt=T+
‘ 0,5
volt)=asin{2aN(teat)- : J=asin{22Nt).
b - Lajcélérité v de Fonde est v = e 18 02ms " 0,25x2
ot
v
(L Ar—»00Im»1lcm 0,25
N
A
3) a - A ffastant 1, le front d'onde a parcoury fa dstance D= 3h + -~ |
$ 0.5
0 135
t o e 16,2510
v dy
b = M;/ct My vibrent en Opposition de phase car M; appartient b une crite ot 0.25

M; appartient & un Creux,
¢~ Les points M de La surface Mbre de eau qui wibrent 3 Finstant t; en
quadrature avance de phase par rapport au point M, sont des cercles

OB on
de centre O de rayons respectifs - -"‘-ﬁ . 0,25x2
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les lieux des points sont les cercles centrés sur O et passant par les

points ABet C

0,25
*
PHYSIQUE | 11 points | BAREME
Exercice 3 (2.5 points)
1) 2~ hjradoactmité | Cest Fémussion spontande @ un rayonnement pir un 05
ndyau instable
b~ L) fsson nuciiare spontinée 18 nOyau MOMQue Deut & sonder 05
Tmunemcm en deux Noyasx plus petits
Z)Hs'u‘\dchrmma. 0.5
3} = Un 1«:«» se transforme en proton, ou un Proton e transforme en 05
neutron
§) Unnevtronest transformé enun proton - 50— P4 1€ -
Cest b radicactivité B

77

wwWw arandoprof net


grandprof.net

